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Η Συμβολή των Τμημάτων Επειγόντων Περιστατικών στην Ανθεκτικότητα των Συστημάτων Υγείας-

Βιβλιογραφική ανασκόπηση.

Ευσταθίου Άντρη, Συμεού Μικαέλλα, Χαραλάμπους Γεώργιος, Καϊτελίδου Δάφνη, Γελαστοπούλου Ελένη.

ΠΕΡΙΛΗΨΗ

Εισαγωγή: Τα τμήματα επειγόντων περιστατικών (ΤΕΠ), αποτελούν την καρδία ενός σύγχρονου

νοσοκομείου, καθώς και την κύρια πύλη εισόδου των ασθενών, στα συστήματα υγείας των κρατών, και

ιδιαίτερα σε αυτά που οι υπηρεσίες Πρωτοβάθμιας Φροντίδας Υγείας (ΠΦΥ) ανεπαρκούν ή είναι εντελώς

ανύπαρκτες. Τα ΤΕΠ αποτελούν το σημείο ανταλλαγής μεταξύ της εξωνοσοκομειακής ΠΦΥ, και τις

επείγουσας νοσοκομειακής περίθαλψης.

Σκοπός: Η παρούσα εργασία αποσκοπεί στην ενημέρωση των νοσηλευτών σχετικά με τους πολλαπλούς

ρόλου  ενός σύγχρονου ΤΕΠ, καθώς και τις λειτουργικές διαδικασίες που επιτελούνται εντός αυτού.  Και πως

αυτά επιδρούν στην ανθεκτικότητα των συστημάτων, όπως περιγράφονται στην διεθνή βιβλιογραφία.

Μέθοδος: Για τις ανάγκες τις παρούσας ανασκόπησης έγινε αναζήτηση της σχετικής ελληνικής και διεθνούς

βιβλιογραφίας σε βάσεις δεδομένων (PUBMED, CINAHL, COHRANE, GOOGLE SCOLAR). Η αναζήτηση

διεξήχθη μεταξύ των μηνών Νοεμβρίου και Δεκεμβρίου του 2015 με τις ακόλουθες λέξεις-κλειδιά: «ΤΕΠ»,

«Διοίκηση και οργάνωση ΤΕΠ», «Λειτουργικοί στόχοι ΤΕΠ», «Λειτουργικές Διαδικασίες ενός σύγχρονου

ΤΕΠ» και συνδυασμό αυτών. Μελετήθηκαν ερευνητικά άρθρα, βιβλία και ανασκοπήσεις των τελευταίων 15

ετών, στην ελληνική και αγγλική γλώσσα.

Αποτελέσματα: Το ΤΕΠ καλείτε ανά πάσα στιγμή, να αντιμετωπίσει πραγματικά επείγουσες καταστάσεις

και να επιληφθεί όλων των αιφνίδιων μαζικών καταστροφών που μπορεί να προκύψουν, επηρεάζοντας και

μεταβάλλοντας με τον τρόπο αυτό τους δείκτες υγείας ενός πληθυσμού, και βελτιώνοντας με τον τρόπο αυτό

των ποιότητα των παρεχόμενων υπηρεσιών στον τομέα τις επείγουσας Υγείας.

Συμπεράσματα: Μέσα από την λειτουργία των ΤΕΠ μπορεί να κριθεί η αξιοπιστία, η αποτελεσματικότητα,

και η αποδοτικότητα του συστήματος υγείας του κάθε κράτους. Ο πρωταρχικός στόχος που επιδιώκεται μέσα

από όλες τις λειτουργικές διαδικασίες των ΤΕΠ είναι, «η παροχή υψηλού επιπέδου ορθής διαγνωστικής και

θεραπευτικής επείγουσας ιατρικής περίθαλψης, και νοσηλευτικής φροντίδας, ώστε να εξασφαλίζεται ο

περιορισμός της θνητότητας, νοσηρότητας και αναπηρίας


